國立清華大學九十五學年度第六次學生宿舍齋長會議紀錄
時間：九十六年四月三十日（星期一）中午十二時 

地點：實齋交誼廳
主持人：住宿組李秋淑小姐。                                           紀錄：住宿組孔令蓀

出席人員：
生輔組周易行主任、軍訓室鄭卓斌教官、軍訓室高天慶先生、鴻男齋詹豐榮、鴻女齋杜信誼、碩齋林嘉斌、信A齋洪政男、信B齋郭至汶、信C陳昱愷、明齋郭啟良、平齋王世民、清齋董繼堯、雅齋鄭佳揚、善齋賴美惠、新男齋張明雍、新女齋林靜宜、實齋方肇頤(缺席)、文齋屠艾(請假)、禮齋林君瀚、仁齋江威騰、義齋蔡嘉倫、靜齋陳冠瑜、華齋傅裕翔、慧齋曾郁純、誠齋張明治。(詳見齋長會報簽名簿)
列席人員：

住宿組楊靜雯小姐、徐錦輝先生、陳璽兆小姐、孔令蓀小姐。

會議內容:

一、報告及討論事項：

(一)、生輔組業務報告。
     1、宿舍查核方面，自96年4月16日起實施宿舍查核至目前為止，計查獲慧、清、華、雅及信A齋等30人次違反住宿規定，其中信A齋私自頂讓床位高達6人，含頂讓交大1人。
     2、修改【清華大學學生宿舍查核程序】，修改內容如附件。

         3、同學反應宿舍事物，應即刻「該事物」正在進行中迅速通報，通報時務請敘述6何「何人、何事、何時、何地、何物、如何」，生輔組將會立即迅速處理；如通報資料不全，在處理上將會有所遲誤，「該事物」如滅失，處理上將會失先機、查證上將會有錯證。                      
    (二)、住宿組業務報告。           
         1、96年暑期住宿作業：

             (1)、申請時間：
96年5月1日至5月7日，上住宿組網頁申請。

             (2)、暑宿床位：
大學部：自96年5月21日起於住宿組網頁公告，大學部暑宿以下學年分配該寢同學
優先、原寢次之。

研究生：研究生暑宿以本學年(95學年)原齋原寢同學優先。

為配合鴻齋及明平齋暑期整修工程，新女八樓(4人房)提供鴻齋女研究生暑宿、誠齋(4人房)供鴻齋男研究生暑宿；另碩齋(2人房)、華齋(4人房)供明平齋男研究生暑宿。

             (3)、繳費：
                  自96年6月11日至6月15日止，本次收費方式採ATM(自動提款機)、網路ATM轉帳及銀行跨行匯款等三種，詳閱住宿組網頁【96年暑期宿費繳費作業說明】。

          2、暑假期間將進行鴻、明、平齋大型整修。鴻齋將更新窗簾、內部寢具(床、桌椅、櫃子…等)

並重新粉刷，其中內部寢具型式採與碩齋、雅齋雷同，除1F 23間房為下舖外，其餘皆為上舖。明平齋部份，除內部整修外，並含外觀整修，另為因應外籍學生住宿，將於明平齋
加設廚房。

鴻、明、平齋整修工程將於7月4日起施工，請同學務必配合於7月2日前搬離宿舍以利工程進行。工程預計於8月31日完工，9月1日起供同學進住。

預計明年暑假將進行信A.B.C齋、善齋內部整修，此整修完工後，全部宿舍區皆完成整修。
          3、冷氣房電力改善工程已於96年4月中旬開始施工，仁.實.雅齋自今日起陸續裝設冷氣機，

預計冷氣房建置工程大學部宿舍及碩齋於6月中旬完工，其他信A、信C、雅、鴻、明平齋
等將陸續於暑假建置完成。
4、新增設冷氣房，暑宿期間暫不收設備費，將自96學年第一學期起加收。建置成本依房數計算後，大學部每人加收700元、研究生三人房每人900元、二人房每人1,300元。另鴻齋為配合整修後室內配置，冷氣機將改裝分離式機型，因此每人分攤費用將由1,000元調增為1,300元。相關費用調整待96年5月23日送宿委會會議通過後公告實施。            

    (三)、報告96學年度研究生舊生宿舍分配作業。
          1、上網申請時間：
自96年5月1日至5月7日止，限研究生舊生(包括碩二、三及博二、三、四、五、六，床位不足時依電腦抽籤順位優先遞補，不溯及既往，自93年7月入學新生適用之)。。

          2、志願序公告：
96年5月8日至5月14日，僅公告，不受理異動。

          3、齋舍分配結果公告：
96年5月15日。

          4、床位分配：
將志願序電腦分配結果寄交各研究生宿舍齋長，由齋長於96年5月15日至5月20日進行
分配，請各齋長將分配結果於5月21日前送交住宿組。

          5、床位公告：
96年5月25日於住宿組網頁公告【96學年度研究生住宿生床位】；欲放棄住宿同學，須於
96年6月4日前至住宿組辦理。          
    (四)、臨時動議。             
 二、散會。
國     立     清     華    大    學         學     生    住    宿    組
附件

清華大學學生宿舍查核程序

一、為確保本校住宿學生安全、維護學生宿舍分配之公平、公正，及執行本校學生宿舍規則第十二條第四項之規定，特擬訂清華大學學生宿舍查核程序。

二、學生宿舍查核，採定期與不定期兩種方式實施

（一）定期查核：於學期中實施，實施前先於齋長會議時提出，經齋長會議通過，並溝通查核方式及觀念後，即由各齋教官、齋輔導員會同齋長齋舍幹部、管理員於期限內實施宿舍查核。

（二）不定期查核：教官、齋輔導員住校輔導時或有同學反映宿舍有不明人士進出或冒名頂替情形及宿舍安全之必要查核時，即針對該齋舍實施不定期查核，並於下次齋長會議中報告過程。

三、查核程序

（一）由齋長齋舍幹部與齋教官協調清查時間，並知會管理員共同實施。實施時間以非假日之晚上9時至12時之間為原則。

（二）寢室內有同學在時，檢查人員於表明身份及來意後，在場同學應提出身份證明，以資驗證身份。

（三）寢室內無同學在時，經檢查人員留言聯繫，於第二次探視仍不在時，檢查人員得進入該寢室檢查，進入寢室後僅得檢視開放空間(如桌面、書架上、床位上等)擺置之相關佐證物品，不能動及抽屜、衣櫃等。

四、處分

（一）寢室內有同學時，經檢查人員表明身份及來意後，仍拒不開門或無法提出身份證明者，經檢查人員提報齋長會議通過後，對該住宿同學各予以扣十點處分。

（二）冒名頂替者，依本校學生宿舍規則第十三條之規定辦理，雙方均限二週內搬離宿舍，不予退費，並取消下一學年之住宿申請(含候補)資格。

  （三）頂替住宿者為校外人士，即送警處理，隔日17時前由齋管理員督導搬離，雙方均不得再申請住宿資格。

五、申訴

（一）同學對查核人員的處分有異議，得依「國立清華大學學生宿舍規則第十三條第一項」規定，向齋長聯席會議申覆。

（二）齋教官、齋輔導員、齋長齋舍幹部及管理員未依本查核程序執行查核，同學得要求學務處處理。對學務處之處理仍不滿意時，得依程序向「學生申訴委員會」提出申訴。

六、本程序經(91.11.06)九十一學年度第一學期第一次學務會議通過。
註記：
字體加黑影與框 －增列

字體加刪除線   －刪除
                                                                  96年4月30日
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